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Gombíková vojna - Louis Pergaud

Na francúzskom vidieku boli dve dediny, Longevern a Velran, známe svojou rivalitou. Deti týchto dedín odrážali toto nepriateľstvo vo svojom každodennom živote. Lebrac, šikovný a odvážny vodca chlapcov z Longeverne, bol vždy pripravený bojovať za česť svojej dediny. Jeho priatelia Camus, Gibus a ostatní ho verne a nadšene nasledovali.

Každý deň po škole sa chlapci z Longevern a Velran stretávali na poliach, aby bojovali.

Tieto bitky neboli obyčajnými bojmi. Mali jedinečné pravidlo: chlapci sa snažili zachytiť gombíky z oblečenia toho druhého. Strata gombíka bola veľkým ponížením.

Víťazi sa vracali domov a hrdo ukazovali svoje trofeje. Na druhej strane, porazení by museli čeliť hnevu svojich rodičov, pretože sa vrátili s roztrhaným oblečením. Jedného popoludnia Lebrac zhromaždil svojich priateľov. Potrebovali novú stratégiu, aby raz a navždy porazili Velranov. Chlapci pozorne počúvali, lebo vedeli, že Lebrac má vždy tie najlepšie nápady. 
Na ceste, ktorou sa Velrani dostali na bojisko, nastražili pasce. Camus sa schovával za kríky a dával znamenie, keď sa Velrani priblížili. Gibus a Lebrac by ich obkľúčili z oboch strán.

Zvyšok popoludnia strávili prípravami na veľkú bitku. Vykopali malé jamy a zakryli ich konármi a listami. Naostrili palice a strategicky ich rozmiestnili po bojisku. Na druhej strane Velranskí chlapci pod vedením Aztéka des Guésa tiež plánovali vlastnú stratégiu. Aztec bol rovnako šikovný a odhodlaný ako Lebrac a mal lojalitu svojej skupiny. Vedeli, že musia byť ostražití a pripravení na akékoľvek prekvapenie zo strany longevernských chlapcov. 
Nasledujúci deň prišli chlapci z Longevernu skôr a zaujali svoje pozície. Camus sa schoval za kríky a pozeral sa cez lístie. Netrvalo dlho a uvidel, ako sa k nemu blížia Velrani. Naznačil Lebracovi, ktorý mlčky kývol Gibusovi. Pasca bola pripravená.

Keď Velrani dorazili, zrazu sa ocitli v dierach a zakopávali o palice. Longevernovci vyskočili zo svojich úkrytov a prekvapili Velranov. Z kabátov a košieľ odleteli gombíky, keď sa obe skupiny zrazili. Lebrac sa pohyboval rýchlo, rukami šikovne chytal gombíky a zároveň sa vyhýbal nepriateľom.

Azték des Gués sa snažil udržať kontrolu a kričal na svojich priateľov príkazy. Chlapci z Longevernu boli príliš dobre pripravení a napriek ich snahe boli Velrani porazení. Boj bol napínavý, ale chlapci z Longeverne mali navrch. Do konca dňa získali viac gombíkov ako kedykoľvek predtým. Velranskí chlapci sa porazení a ponížení vrátili do svojej dediny. 
V ten večer Lebrac a jeho priatelia preskúmali svoju zbierku gombíkov. Nakoniec porazili Velranov, ale Lebrac ich varoval, že musia zostať ostražití. Velrani sa budú chcieť pomstiť a oni musia byť pripravení.
V škole boli učitelia naštvaní na chlapcov a ich neustále bitky. Boli by radšej, keby sa chlapci sústredili na učenie a správali sa slušne. Chlapci však boli zaujatí svojimi bitkami a stále hľadali nové spôsoby, ako prekvapiť Velransovu bandu, ktorú viedol Azték des Gués. 
Prešli dni a Velrani sa na bojisko nevrátili. Chlapci z Longevernu pokračovali vo svojich dobrodružstvách.
Medzitým boli rodičia v oboch dedinách čoraz viac frustrovaní z neustálych bitiek a zničeného oblečenia detí. Rozhodli sa zastaviť ich vojnu.

Jedného dňa sa rozšírila správa, že Velrani sa pripravujú na poslednú, rozhodujúcu bitku. Na bitku sa pripravovali aj longevernskí chlapci pod vedením Lebraca.
V deň bitky sa na poliach stretli chlapci z Longevernu a Velranu, obaja odhodlaní zvíťaziť. V boji odleteli gombíky a roztrhali sa šaty. Práve keď bitka vrcholila, prišli dospelí z oboch dedín, ktorých upozornil hluk a chaos.

Rodičia, ktorí už mali dosť bitky a zničeného oblečenia, zasiahli. Chlapcov od seba oddelili, čím bitku ukončili. Už toho bolo dosť. Chlapci museli zastaviť svoju vojnu.

Chlapci vedeli, že ich rodičia majú pravdu. Vojna zašla príliš ďaleko. Rodičia chlapcov prísne potrestali, povedali im, že sa už nemôžu biť, a prinútili ich, aby si upravili oblečenie. Chlapci strávili hodiny prišívaním gombíkov na košele a opravovaním dier na nohaviciach.
Chlapci neochotne súhlasili, že svoje bitky ukončia. Lebrac a jeho priatelia pocítili úľavu aj smútok. Ich dobrodružstvá sa skončili.
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